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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

3
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Wskaz prawidtowe przyporzadkowanie cyfr wskazujacych czesci sprzggta ktowego do ich nazw.

Piasta Kotnierz Whktadka Pierscienie Podktadka
sprzegta przykrecany elastyczna osadcze zabezpieczajgca
A. 1 2 3 4i5 6
B. 3 1 2 4i5 6
C. 4 2 3 5i6 5
D. 5 1 2 4i6 3
Zadanie 2.
Mechanizm przedstawiony na rysunku zapewnia czlonowi napedzanemu (element w kolorze czerwonym)
ruch ciagty.
ruch przerywany.

cCaw>

multiplikacj¢ obrotow.
multiplikacje przelozenia.
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Zadanie 3.

Ktora z wymienionych metod obrobki skrawaniem wykonuje si¢ narzedziem przedstawionym na rysunku?

A. Toczenie.

B. Struganie.

C. Przeciaganie.
D. Gwintowanie.

Zadanie 4.

Material o ktorych wlasciwosciach nalezy wybra¢ do konstrukcji lekkiej i odpornej na odksztatcenia mobilne;
podstawy konstrukcyjnej urzadzenia mechatronicznego?

Gestosé Granica plastycznosci
p Re
[g/cm’] [MPa]
A. 2,70 40
B. 2,75 320
C. 7,70 320
D. 8,85 35
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Zadanie 5.
Na ktorym rysunku przedstawiono proces gigcia stali przez przeciaganie?

— element chrakiany

| }= element obrabiany

ﬂI : /

AN R

C. D.

l - element obrabiany

Zadanie 6.
Element przedstawiony na rysunku uzyskano w wyniku

A. toczenia,

B. tloczenia.
C. frezowania.
D. walcowania.

Zadanie 7.
Do operacji przygotowawczych umozliwiajacych w pozniejszym etapie prawidlowy montaz nowego paska
klinowego w przekladni pasowej nie zalicza sie

A. oceny stopnia zZuzycia.

B. weryfikacji wymiarow.,

C. kontroli czystosci paska.

D. sprawdzenia stopnia naprezenia.
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Zadanie 8.
Do metod oceny stanu tozysk tocznych nie zalicza si¢ pomiaru
A, drgan.
B. szumow.
C. predkosci.
D. temperatury.

Zadanie 9.
Ktory rodzaj potaczenia rozlacznego ruchowego nalezy zastosowa¢ w przypadku potaczenia dwoch
przegubow przedstawionych na rysunku?

A. Skrecane. { ' ' y

B. Kotkowe. ) 1 O
C. Nitowane. ?‘, e 7 :

D. Sworzniowe. N 1 O

y

Zadanie 10.
Ktorej z wymienionych technik nie stosuje sie do trwalego laczenia elementow wykonanych z tworzyw

sztucznych?

A. Klejenia.
B. Spawania.
C. Zaginania.

D. Zgrzewania

Zadanie 11.

Przedstawione na rysunkach narzedzie stuzy do montazu

A. pierscieni Segera.

B. zabezpieczen E-ring.

C. kolkow rozpreznych,

D. podktadek dystansowych.
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Zadanie 12.

Ktora z przedstawionych nakretek nalezy zastosowa¢ w potaczeniach gwintowych, aby zapewni¢ ochrong
przed zranieniem o powierzchni¢ gwintu oraz nadac im estetyczny wyglad?

Zadanie 13.

i |l

7200 B| 10 30
7300 B| 10 35
7202 B| 15 35
7302B| 15 42
7203 B| 17 | 40
7207 B| 35 72
7307 B| 35 80

— e | s | |
i ] ey e e g L -

Ktory typ lozyska nalezy zastosowac w zespole mechanicznym wiedzac, ze srednica gniazda wynosi 35 mm,
jego wysokos¢ wynosi 11 mm, natomiast srednica zewnetrzna watu wynosi 10 mm?

A. 7200B
B. 7202 B
C. 7300B
D. 7307 B
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Zadanie 14.

b) N
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Z przedstawionego rysunku ztozeniowego (a) oraz schematu montazowego (b) pompy zebatej wynika, ze

A. do montazu pokrywy potrzebne sa 2 wkrety.

B. koto pasowe montowane jest przed uszczelnieniem.

C. kolo zebate montowane jest na kotku przez wciskanie.

D. pokrywa mocowana jest do korpusu przed montazem watu i osi.

Zadanie 15.

Czgsci podzespotow przeznaczone do montazu urzadzenia powinny by¢ uporzadkowane na stanowisku pracy

wedlug
A.  ksztaltu.
B. wielkosci.
C. stopnia ztozonosci.
D. kolejnosci montowania.

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono budowe oraz zasade dziatania zaworu

szybkiego spustu.
podwdjnego sygnatu. ) .
dtawiaco-zwrotnego.

S0 wp»

przeltaczajacego obieg.

&

o
& &

1 - wejscie sprezonego powietrza
2 - napetniana (oprézniana) komora
3 - wylot do atmosfery
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Zadanie 17.
Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej pompy hydraulicznej okresl jej maksymalna wydajnosc.

A. 40dm’

B. 250 bar

C. 24VDC

D. 6 dm’/min
Zadanie 18.

Ktore z narzedzi przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowa¢ do cigcia przewodow miedzianych,

wykorzystanych do budowy instalacji hydraulicznej?

A s
hidas 0 0 8

A. B.

‘W>»:=’:eo:e;;-5;§:(«m
- - |
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Zadanie 19.

Ktorego z przedstawionych elementow nalezy uzy¢ do potaczenia pneumatycznego przewodu gumowego
z instalacja sprezonego powietrza wyposazong w gniazdo szybkozlgcza?

_—

A, B. C. D.
Zadanie 20.

Ktory z podanych zaworéow hydraulicznych nalezy zamontowaé¢ w ukladzie, aby predko$¢ obrotowa silnika

hydraulicznego byla stata, bez wzgledu na zmiany warto$ci momentu obcigzenia na wale?

A. Zawor dlawiaco-zwrotny.
B. Rozdzielacz suwakowy.

C. Regulator przeptywu.
D. Zawor przelewowy.

Zadanie 21.

Na ktoérym rysunku przedstawiono prawidtowe utozenie przewodu hydraulicznego?
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Zadanie 22.

Ktora kolejnos¢ wykonywania instalacji spre¢zonego powietrza z przewodow poliamidowych jest
prawidlowa?

A. Wymierzenie dhugosci odcinka przewodu, cigcie przewodu, gratowanie krawedzi, montaz

zlaczki.
B. Cigcie przewodu, gratowanie krawedzi, montaz zlgczki, wymierzenie dlugosci odcinka
przewodu.
C. Cigcie przewodu, gratowanie krawedzi, wymierzenie dlugosci odcinka przewodu, montaz
zkaczki.
D. Gratowanie krawedzi, wymierzenie dhugosci odcinka przewodu, cigcie przewodu, montaz
zlaczki.,
Zadanie 23. 5
4
T
== 5 >< =
Pl [T
P §\ T
'
3
1O
L 2 L 2

W uktadzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, w miejscu oznaczonym cyfra 5 nalezy zamontowac
sitownik
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Zadanie 24.
Przebieg badania
Potgczenie 5 5
: . zas ) X . . -
przewodow Nazwa czynnosci trwania Warunki zakonczenia badania wynikiem pozytywnym
Spawane, podniesienie cisnienia L brak przeciekéw i roszenia szczegdlnie na potgczeniach
lutowane lub do wartosci cisnienia i dtawicach
zaciskane . . . . - . e e
obserwacja instalacji 30 minut jw. ponadto manometr nie wykaze spadkéw cisnienia
podniesienie cisnienia brak przeciekéw i roszenia szczegdlnie na potgczeniach
, do wartosci cisnienia i dtawicach
Gwintowane
= - = . jw. ponadto wartosc cisnienia na manometrze nie
obserwacja instalacji 30 minut I
padnie wiecej niz 2%

W przedstawionej tabeli zostaly opisane czynnosci wykonywane podczas przeprowadzania

A. czyszczenia instalacji hydraulicznych.

B. oprozniania instalacji pneumatycznych.

C. redukowania ci$nienia instalacji pneumatycznych,
D. testowania ci$nieniowego instalacji hydraulicznych.

Zadanie 25.
Filtr dolnoprzepustowy
A. thumi sygnaly sinusoidalne o czestotliwo$ci mniejszej od czestotliwosci graniczne;.
B. wzmacnia sygnaly sinusoidalne o czestotliwo$ci mniejszej od czestotliwosci graniczne;j.

C. przepuszcza sygnaly sinusoidalne o czgstotliwosci wiekszej od czgstotliwoscei graniczne;.
D. przepuszcza sygnaty sinusoidalne o czgstotliwosci mniejszej od czestotliwoscei graniczne;.

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono

fotorezystor.
tranzystor unipolarny.
mostek prostowniczy.

ocnw»

transoptor szczelinowy.

Zadanie 27,

Ktory z przedstawionych symboli graficznych oznacza tranzystor MOSFET ze wzbogaconym kanalem

typu n?
0 0 ] D
:T;—o 8 £—-—o 8

e | e 5| e

A, B. C. D.

Strona 1l z 19




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 28.
Ile wynosi wartos¢ natgzenia pradu znamionowego toru gléwnego wylacznika roznicowopradowego
przedstawionego na rysunku?

30 mA

A.
ooy oo e o
C. 63A J
D. 800 A J
T £ =) ;
L 642N ’ |
o ;:} TEST | |
BRI T |
531N . i !
l
!m 2 '
Uty OmA |
b m |
Zadanie 29.
Ile wynosi warto$¢ pojemnosci kondensatora, przedstawionego na rysunku?
A. 474 pF
B. 474nF .
C. 470 yuF 474 %
D. 470nF _ s ’;‘
;=fdf: \H.
]
i e
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Zadanie 30.
Moc wyjsciowa zasilacza przedstawionego na rysunku wynosi
A 12W
B 24 W
C. 120w
D. 240W
Zadanie 31.
> 3 |+ — o
230M- z n 4 & ) 5V
o ; - ]
£ o
-—I . - & O

Funkcja elementu oznaczonego na schemacie cyfra 3 jest

wygladzanie napigcia wyjsciowego.

obnizanie wartosci napiecia przemiennego.
utrzymywanie statej wartosci napiecia na wyjsciu.
zamiana napigcia przemiennego na napigcie zmienne.

Snowp
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Zadanie 32.

Zaswiecenie ktorej lampki sygnalizacyjnej informuje o niebezpieczenstwie?

A, B.
Zadanie 33.

Jakie jest zastosowanie przedstawionego na rysunku elementu?

A. Obnizanie napigcia sieciowego.

B. Filtrowanie zakl6cen napiecia sieciowego.

C. Zamiana pradu przemiennego na prad staly.

D. Zamiana pradu przemiennego na prad jednokierunkowy.

Zadanie 34,

34—( §2

Uktad, ktorego schemat przedstawiono na rysunku

A. umozliwia zmiang¢ kierunku obrotow silnika DC,
B. reguluje predkos¢ obrotows silnika klatkowego.
C. zabezpiecza silnik AC przed przegrzaniem.

D. umozliwia tagodny rozruch silnika klatkowego.
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Zadanie 35.

> > (+

LED" LED3

¥ z
LED2 LED4

s s

+
100uF 100uF /7 [ L
470 —

R1 R2 R3 R4
22k 22k 100k 22k

~

Schemat ideowy

Na podstawie widoku ptytki drukowanej i schematu ideowego okresl, ktory z elementow nalezy wlutowac na
plytce drukowanej w miejscu wskazanym bialg strzatka.
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Zadanie 36.

L% AT CE)
. L e
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Widok plytki drukowanej Schemat ideowy
Na podstawie widoku ptytki drukowanej i schematu ideowego wskaz, ktory element nalezy zamontowac na
ptytce drukowanej w miejscu oznaczonym C3.

Zadanie 37.
Wskaz, ktora bramka w uktadzie cyfrowym, ktorego strukture i stany logiczne przedstawiono na rysunku, nie
dziala prawidtowo.

A. Bramka A
B. Bramka B
C. Bramka C
D. Bramka D

GND

#]any 1 0 0 1 1 1

logiczne
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Zadanie 38.

Q/_,

Ktore narzedzie stuzy do zaciskania przedstawionych opasek na wigzkach przewodow?

.-
X O
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Zadanie 39.
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Zadanie 40.

Uzwojenia silnika powinny by¢ potaczone w gwiazde. Ktory rysunek przedstawia tabliczke zaciskowa silnika
z poprawnie potaczonymi uzwojeniami?
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